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LÍNGUA PORTUGUESA
 

Leia o texto e responda as questões de 1 a 10.
 

Grupos fazem manifestos contra decisão que proíbe
vaquejadas na Paraíba 

 

Vaqueiros e defensores da realização de 

vaquejadas fizeram, na manhã e início de tarde desta 

terça-feira (11), em pelo menos 10 cidades paraibanas, 

manifestos contra a decisão do Supremo

Federal (STF) que proíbe o evento. De acordo com o 

diretor de planejamento e relações públicas da 

Associação Brasileira de Vaquejada (Abvaq), Leon 

Freire, cerca de 40 municípios de outros estados do país 

também devem aderir à manifestação. 

Em João Pessoa, a concentração do protesto foi 

na Praça da Independência. Apesar de ter início marcado 

para as 9h, às 7h30 já tinham chegado carros com 

manifestantes ao local. O grupo seguiu em direção à 

Praça dos Três Poderes após a chegada de todos os 

apoiadores da causa. Alguns vaqueiros fizeram o 

percurso montados em animais.  

 “Queremos pedir apoio político para conseguir 

barrar essa decisão que prejudica milhares de pessoas. 

As pessoas que não conhecem a vida no campo precisam 

entender que não maltratamos animais. Pelo contrário, a 

Abvaq exige padrões que garantam a segurança do 

animal na vaquejada”, argumenta Leon. 

“Foi comprovado que são necessários pelo 

menos 30 cm de areia para que o animal não se 

machuque, então exigimos isso, por mais que custe caro. 

É obrigatório colocar protetor de cauda nos animais e 

proibido qualquer sangramento. Se for verificado 

qualquer rastro de sangue, o competidor é 

desclassificado”, exemplifica o diretor da Abvaq.

Leon Freire ainda defende o caráter cultural das 

vaquejadas. Segundo ele, o valor pago aos vencedores 

das competições é baixo e não justifica o exercício da
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto e responda as questões de 1 a 10. 

Grupos fazem manifestos contra decisão que proíbe 
 

Vaqueiros e defensores da realização de 

vaquejadas fizeram, na manhã e início de tarde desta 

feira (11), em pelo menos 10 cidades paraibanas, 

Supremo Tribunal 

. De acordo com o 

diretor de planejamento e relações públicas da 

Associação Brasileira de Vaquejada (Abvaq), Leon 

municípios de outros estados do país 

Em João Pessoa, a concentração do protesto foi 

na Praça da Independência. Apesar de ter início marcado 

para as 9h, às 7h30 já tinham chegado carros com 

seguiu em direção à 

Praça dos Três Poderes após a chegada de todos os 

apoiadores da causa. Alguns vaqueiros fizeram o 

“Queremos pedir apoio político para conseguir 

barrar essa decisão que prejudica milhares de pessoas. 

essoas que não conhecem a vida no campo precisam 

entender que não maltratamos animais. Pelo contrário, a 

Abvaq exige padrões que garantam a segurança do 

 

“Foi comprovado que são necessários pelo 

a que o animal não se 

machuque, então exigimos isso, por mais que custe caro. 

É obrigatório colocar protetor de cauda nos animais e 

proibido qualquer sangramento. Se for verificado 

qualquer rastro de sangue, o competidor é 

iretor da Abvaq. 

Leon Freire ainda defende o caráter cultural das 

vaquejadas. Segundo ele, o valor pago aos vencedores 

das competições é baixo e não justifica o exercício da 

 

atividade. “Num evento de grande porte, a premiação 

pode chegar a R$ 100 mil.

 20, então daria apenas R$ 5 mil para cada um. Não é 

por isso que eles participam. É uma questão cultural. A 

vaquejada é um esporte que, no Nordeste, só perde para 

o futebol. Muitas crianças do campo não sonham em ser 

jogador, mas sim em ser vaqueiro”, defende.

Além disso, o diretor da Abvaq argumenta que 

mais de 120 mil empregos diretos e mais de 600 mil 

indiretos são gerados pela vaquejada. “É um evento 

muito importante para a economia e também muito 

representativo para o pov

por exemplo, quase 500 vaquejadas ocorreram somente 

no Ceará. Elas possibilitam muita movimentação de 

capital financeiro, pois não são só competições, existem 

também os leilões e outras atividades”, conclui.

 
1. Considerando o texto, marque como Certas (C) ou 

Erradas (E) as afirmações a seguir.
 
(   ) Tradicional festa popular nordestina da 

Vaquejada passará por julgamento no Supremo 
Tribunal Federal
sua constitucionalidade em todo o Brasil. 

(        ) A tradição cultural da vaquejada, como festa 
popular de grande preferência pela população 
no Nordeste deve prevalecer, embora existam 
ações de violência e desprezo pelos an

(      ) Festa regional brasileira, a vaquejada, é um 
bem cultural popular já incorporado ao 
patrimônio cultural do povo nordestino.

(     ) A vaquejada é uma modalidade de esporte 
próprio da vida rural que permite aos 
cavaleiros competidores o recebimento de 
grandes premiações em valores financeiros, 
movimentando a economia da região.

 
A sequência CORRETAé:
 

A. C, E, E, C. 
B. C, C, E, E. 
C. E, C, E, E. 
D. E, C, E, C. 
E. E, E, C, E. 

 

2. Atente para as seguintes afirmações.
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atividade. “Num evento de grande porte, a premiação 

pode chegar a R$ 100 mil. Mas esse valor é divido para 

20, então daria apenas R$ 5 mil para cada um. Não é 

por isso que eles participam. É uma questão cultural. A 

vaquejada é um esporte que, no Nordeste, só perde para 

o futebol. Muitas crianças do campo não sonham em ser 

mas sim em ser vaqueiro”, defende. 

Além disso, o diretor da Abvaq argumenta que 

mais de 120 mil empregos diretos e mais de 600 mil 

indiretos são gerados pela vaquejada. “É um evento 

muito importante para a economia e também muito 

representativo para o povo nordestino. No ano passado, 

por exemplo, quase 500 vaquejadas ocorreram somente 

no Ceará. Elas possibilitam muita movimentação de 

capital financeiro, pois não são só competições, existem 

também os leilões e outras atividades”, conclui. 

http://portalcorreio.com.br, 11/10/2016 

Considerando o texto, marque como Certas (C) ou 
Erradas (E) as afirmações a seguir. 

(   ) Tradicional festa popular nordestina da 
Vaquejada passará por julgamento no Supremo 
Tribunal Federal, onde juízes decidirão sobre 
sua constitucionalidade em todo o Brasil.  
) A tradição cultural da vaquejada, como festa 
popular de grande preferência pela população 
no Nordeste deve prevalecer, embora existam 
ações de violência e desprezo pelos animais. 
) Festa regional brasileira, a vaquejada, é um 
bem cultural popular já incorporado ao 
patrimônio cultural do povo nordestino. 
) A vaquejada é uma modalidade de esporte 
próprio da vida rural que permite aos 
cavaleiros competidores o recebimento de 
grandes premiações em valores financeiros, 
movimentando a economia da região. 

A sequência CORRETAé: 

Atente para as seguintes afirmações. 
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I. Na vaquejada são impostas regras que definem 
as práticas recomendadas e toleradas para a 
realização do espetáculo, visando facultar 
qualquer forma de maus-tratos aos animais.

II. Participaram da manifestação em defesa da 
vaquejada como autêntica expressão da rica 
cultura brasileira, no máximo, uma dezena de 
municípios paraibanos. 

III. Na capital da Paraíba, os manifestantes 
conseguiram o apoio político para recorrer 
contra a decisão do STF que tornou
um evento ilegal.  

IV. Decisão do STJ tanto prejudica uma tradição 
cultural do Nordeste com também causa 
desemprego e compromete a circulação de 
recursos financeiros que existem em torno das 
vaquejadas. 

De acordo com a leitura do texto, estão 

A. Apenas as afirmações I e II. 
B. Apenas as afirmações II e III. 
C. Apenas as afirmações I, II e III. 
D. Apenas as afirmações II, III e IV. 
E. Apenas as afirmações III e IV. 
 

3. Sobre a função da linguagem predominante no texto,
assinale na opção CORRETA. 
 

A. Função emotiva. 
B. Função metalinguística. 
C. Função conativa. 
D. Função referencial. 
E. Função fática. 

 
4. As pessoas que não conhecem a vida no campo 

precisam entender que não maltratamos animais.
 
As palavras grifadas são RESPECTIVAMENTE:

 
A. Conjunção subordinada integrante, pronome.
B. Pronome relativo, conjunção subordinada integrante.
C. Partícula de realce, pronome relativo. 
D. Conjunção coordenativa explicativa, partícula

realce. 
E. Pronome relativo, conjunção subordinativa
 

5. A vaquejada é um esporte que, no Nordeste
para o futebol. 

 
Assinale a opção que contém a explicação 
ADEQUADA para o uso das vírgulas no trecho.
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Na vaquejada são impostas regras que definem 
as práticas recomendadas e toleradas para a 
realização do espetáculo, visando facultar 

tratos aos animais. 

a manifestação em defesa da 
vaquejada como autêntica expressão da rica 
cultura brasileira, no máximo, uma dezena de 

Na capital da Paraíba, os manifestantes 
conseguiram o apoio político para recorrer 
contra a decisão do STF que tornou a vaquejada 

Decisão do STJ tanto prejudica uma tradição 
cultural do Nordeste com também causa 
desemprego e compromete a circulação de 
recursos financeiros que existem em torno das 

De acordo com a leitura do texto, estão FALSAS: 

Sobre a função da linguagem predominante no texto, 

não conhecem a vida no campo 
não maltratamos animais. 

RESPECTIVAMENTE: 

pronome. 
Pronome relativo, conjunção subordinada integrante. 

 
partícula de 

subordinativa causal. 

no Nordeste, só perde 

Assinale a opção que contém a explicação 
ADEQUADA para o uso das vírgulas no trecho. 

 
A. Intercalam o adjunto adverbial.
B. Marcam uma pausa para destacar o período do 

acontecimento, que é enunciado na oração a seguir.
C. Separam uma oração subordinada anteposta à 

principal. 
D. Separam os termos da mesma função sintática.
E. Isolam uma explicação sobre o que foi dito 

anteriormente. 
 

6. Apesar de ter início marcado para as 9h, às 7h30 já 
tinham chegado carros com manifestantes ao local.

 
O termo destacado exprime a ideia de:

 
A. Explicação. 
B. Consequência. 
C. Conclusão. 
D. Concessão.  
E. Comparação.  
 

7. Existem também os leilões e outras atividades
 
Sobre o verbo “existem”, é CORRETO afirmar 
 
 

A. Tem sujeito indeterminado.
B. É transitivo direto. 
C. Tem sujeito composto.
D. É transitivo indireto. 
E. É verbo de ligação e tem sujeito oculto.
 

8. Muitas crianças do campo não sonham em ser 
jogador, mas sim em ser vaqueiro”,

 
Quanto à análise sintática dos termos da oração 
acima, assinale a opção 

 
A. “do campo” é objeto indireto.
B. “Muitas crianças do campo” é sujeito simples.
C. “não” é adjunto adverbial.
D. “muitas” é adjunto adnominal.
E. “mas sim em ser vaqueiro” é oração coordenada.
 

9. Quanto à tonicidade, as palavras 
públicos, Ceará
RESPECTIVAMENTE
 

A. Paroxítona, oxítona, oxítona, oxítona.
B. Paroxítona, paroxítona, proparoxítona, oxítona.
C. Proparoxítona, oxítona, paroxítona, paroxítona.
D. Paroxítona, oxítona, proparoxítona, oxítona.
E. Oxítona, paroxítona, proparoxítona, oxítona.
 

10. Apesar de ter início marcado para as 9h, 
tinham chegado carros com manifestantes ao local. 
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Intercalam o adjunto adverbial. 
Marcam uma pausa para destacar o período do 
acontecimento, que é enunciado na oração a seguir. 

ção subordinada anteposta à 

Separam os termos da mesma função sintática. 
Isolam uma explicação sobre o que foi dito 

ter início marcado para as 9h, às 7h30 já 
tinham chegado carros com manifestantes ao local. 

destacado exprime a ideia de: 

também os leilões e outras atividades 

Sobre o verbo “existem”, é CORRETO afirmar que: 

Tem sujeito indeterminado. 

composto. 
 

É verbo de ligação e tem sujeito oculto. 

Muitas crianças do campo não sonham em ser 
jogador, mas sim em ser vaqueiro”, 

Quanto à análise sintática dos termos da oração 
acima, assinale a opção FALSA. 

ndireto. 
“Muitas crianças do campo” é sujeito simples. 
“não” é adjunto adverbial. 
“muitas” é adjunto adnominal. 
“mas sim em ser vaqueiro” é oração coordenada. 

Quanto à tonicidade, as palavras caráter, além, 
Ceará são classificadas, 

RESPECTIVAMENTE, como: 

Paroxítona, oxítona, oxítona, oxítona. 
Paroxítona, paroxítona, proparoxítona, oxítona. 
Proparoxítona, oxítona, paroxítona, paroxítona. 
Paroxítona, oxítona, proparoxítona, oxítona. 
Oxítona, paroxítona, proparoxítona, oxítona. 

de ter início marcado para as 9h, às 7h30 já 
tinham chegado carros com manifestantes ao local.  
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Quanto ao uso da crase no trecho acima, assinale a 
opção CORRETA. 

 
A. Está correto porque o termo regente exige a 

preposição “a” e o termo regido admite o artigo
“as”. 

B. Está incorreto porque o termo regido é um numeral.
C. Está incorreto porque nesse caso a crase é facultativa.
D. Está correto porque acompanha 

feminina. 
E. Está correto porque está usado na indicação
 
 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E 
CONHECIMENTOS GERAIS

 
11. São espécies de Administração Pública no nosso 

sistema governamental, EXCETO: 
 

A. Administração Pública Federal – representada pela 
União, tem por finalidade o dever de administrar os 
interesses. 

B. Administração Pública do Distrito Federal
representada pelo Distrito Federal, tem por finalidade 
atender aos interesses da população ali residente, e de 
ser responsável pelo recebimento de representações 
diplomáticas ao Brasil quando em visita.

C. Administração Pública Distrital - representada pel
Distritos dos municípios, tem por finalidade atender 
aos interesses da população local. 

D. Administração Pública Estadual – promove todas as 
iniciativas para satisfazer os interesses da população 
de seu limite territorial geográfico como estado 
membro. 

E. Administração Pública Municipal 
interesses da população local dentro dos imites 
territoriais do município. 

 
12. Atente para o texto a seguir: 
 
“A imagem de administrador público não deve ser 
identificada quando a Administração Pública estiver 
atuando. Outro fator é que o administrador não pode 
fazer sua própria promoção, tendo em vista seu cargo, 
pois esse atua em nome do interesse público”.
O texto acima preceitua sobre o princípio da 
Administração Pública chamado de: 
 

A. Legalidade. 
B. Moralidade. 
C. Publicidade. 
D. Eficiência. 
E. Impessoalidade. 
 

13. A comunicação representa uma necessidade pessoal e 
social de relação entre as pessoas, de trocar ideias e 
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Quanto ao uso da crase no trecho acima, assinale a 

Está correto porque o termo regente exige a 
e o termo regido admite o artigo 

Está incorreto porque o termo regido é um numeral. 
Está incorreto porque nesse caso a crase é facultativa. 

 uma locução 

indicação de horas. 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E 
CONHECIMENTOS GERAIS 

São espécies de Administração Pública no nosso 

representada pela 
União, tem por finalidade o dever de administrar os 

Administração Pública do Distrito Federal – 
representada pelo Distrito Federal, tem por finalidade 
atender aos interesses da população ali residente, e de 
ser responsável pelo recebimento de representações 
diplomáticas ao Brasil quando em visita. 

representada pelos 
Distritos dos municípios, tem por finalidade atender 

promove todas as 
iniciativas para satisfazer os interesses da população 
de seu limite territorial geográfico como estado – 

dministração Pública Municipal – zelar pelos 
interesses da população local dentro dos imites 

“A imagem de administrador público não deve ser 
identificada quando a Administração Pública estiver 

ndo. Outro fator é que o administrador não pode 
fazer sua própria promoção, tendo em vista seu cargo, 
pois esse atua em nome do interesse público”. 
O texto acima preceitua sobre o princípio da 

A comunicação representa uma necessidade pessoal e 
social de relação entre as pessoas, de trocar ideias e  

 
sentimentos. Por isso apresenta diversas funções, entre 
as quais: 

 
I. Informação. 

II. Persuasão e motivação.
III. Educação. 
IV. Socialização. 
V. Distração. 

 
Estão CORRETAS as afirmativas:
 

A. I, II, IV e V apenas. 
B. II, III e IV apenas. 
C. I, II, III, IV e V. 
D. II e IV apenas. 
E. III, IV e V apenas. 
 

14. Conforme estabelece no art. 9º da Lei Orgânica do 
Município de Areia de Baraúnas, 
Município, cumulativamente com o Estado e a União, 
EXCETO: 

 
A. Promover a educação e o ensino.
B. Estimular a cultura e a recreação.
C. Prover serviços de saúde pública e privada.
D. Promover a assistência social.
E. Fomentar as atividades econômicas.

 
15. A imagem a seguir, 

município de Areia de Baraúnas em uma das 
messorregiões da Paraíba.

 
  
 

 
 
 
 
 
 

Assinale a alternativa que corresponde a localização 
CORRETA  do município de Areia de Baraúnas.PB:

 
A. Litoral. 
B. Agreste. 
C. Sertão. 
D. Borborema. 
E. Zona da Mata. 
 

16. A Caatinga, palavra originária do tupi
significa “mata branca”, é o único sistema ambiental 
exclusivamente brasileiro. Possui extensão territorial 
de 734.478 km², correspondendo a cerca de 10% do 
território nacional.  
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sentimentos. Por isso apresenta diversas funções, entre 

Persuasão e motivação. 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

Conforme estabelece no art. 9º da Lei Orgânica do 
Município de Areia de Baraúnas, compete ao 
Município, cumulativamente com o Estado e a União, 

Promover a educação e o ensino. 
Estimular a cultura e a recreação. 
Prover serviços de saúde pública e privada. 
Promover a assistência social. 
Fomentar as atividades econômicas. 

A imagem a seguir, representa a localização do 
município de Areia de Baraúnas em uma das 
messorregiões da Paraíba. 

Assinale a alternativa que corresponde a localização 
CORRETA  do município de Areia de Baraúnas.PB: 

, palavra originária do tupi-guarani, que 
significa “mata branca”, é o único sistema ambiental 
exclusivamente brasileiro. Possui extensão territorial 
de 734.478 km², correspondendo a cerca de 10% do 
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I. Forte presença de arbustos com galhos 

retorcidos e com raízes profundas
 

II. Presença de cactos e bromélias
III. Os arbustos costumam perder, quase que 

totalmente, as folhas em épocas de seca 
(propriedade usada para evitar 
água por evaporação). 

IV. As folhas deste tipo de vegetação são de 
tamanho pequeno. 

V. O solo da caatinga apresenta baixa 
fertilidade, além de ser pedregoso.
 

Estão CORRETAS: 
 

A. I e IV apenas. 
B. II, III e V apenas. 
C. I e III apenas. 
D. I, II, III e IV apenas. 
E. I, II, III, IV e V.  

 
17. Este rio nasce na Serra da Canastra em Minas Gerais, 

possui uma extensão de 2800 quilômetros e atravessa
 os estados de
Gerais, Bahia, Pernambuco, Sergipe e
Desemboca no Oceano Atlântico e possui vários rios 
afluentes em sua bacia hidrográfica: Abaeté, das 
Velhas, Paraopeba, Jequitaí, Paracatu, Verde Grande, 
Urucuia, Carinhanha, Corrente e Grande.
 
O rio que o texto aborda é o: 
 

A. Rio Amazonas. 
B. Rio Tocantins. 
C. Rio São Francisco. 
D. Rio Xingó. 
E. Rio Paraíba. 

 
18. É um bloco econômico criado pelo Tratado de 

Assunção, em 1991. Dentre os acordos estabelecidos 
entre os países-membros estão a livre circulação de 
bens e serviços, além do estabelecimento de uma 
Tarifa Externa Comum (TEC), que consiste na 
padronização de preços dos produtos dos países para 
a exportação e para o comércio externo. O Brasil faz 
parte dos países membros que compõem este bloco.

 
Assinale a alternativa CORRETA que sinaliza para 
este bloco econômico tratado no texto:

 
A. União Europeia. 
B. Mercosul. 
C. APEC. 
D. NAFTA. 
E. Pacto Andino. 
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Forte presença de arbustos com galhos 
torcidos e com raízes profundas. 

Presença de cactos e bromélias. 
Os arbustos costumam perder, quase que 
totalmente, as folhas em épocas de seca 
(propriedade usada para evitar a perda de 

egetação são de 

O solo da caatinga apresenta baixa 
fertilidade, além de ser pedregoso. 

Este rio nasce na Serra da Canastra em Minas Gerais, 
possui uma extensão de 2800 quilômetros e atravessa 
os estados de Minas  

e Alagoas.       
boca no Oceano Atlântico e possui vários rios 

bacia hidrográfica: Abaeté, das 
Velhas, Paraopeba, Jequitaí, Paracatu, Verde Grande, 
Urucuia, Carinhanha, Corrente e Grande. 

É um bloco econômico criado pelo Tratado de 
Assunção, em 1991. Dentre os acordos estabelecidos 

membros estão a livre circulação de 
bens e serviços, além do estabelecimento de uma 

C), que consiste na 
padronização de preços dos produtos dos países para 
a exportação e para o comércio externo. O Brasil faz 
parte dos países membros que compõem este bloco. 

Assinale a alternativa CORRETA que sinaliza para 
texto: 

 
19. A energia limpa refere

não lança poluentes na atmosfera e que apresenta um 
impacto sobre a natureza somente no local da 
instalação da usina. Entre as formas de 
atendem a esses requisitos podemos citar, EXCETO:
 

A. Solar. 
B. Maremotriz. 
C. Eólica. 
D. Geotérmica. 
E. Nuclear. 
 

20. Sobre o Horário Brasileiro de Verão, atente para as 
afirmativas a seguir: 

 
I. Desde 2008, foi fixada a data de início e término 

do Horário de Verão
começar à zero hora do terceiro domingo de 
outubro e terminar à 
domingo de fevereiro
coincidir com o domingo de carnaval, o horário 
é prorrogado por mais uma semana).

II. No início do Horário de V
sábado para o domingo, você deve 
relógio em uma hora
das horas para “uma hora”. Nesse ajuste você 
“perde” uma hora do seu tempo.

III. No fim do Horário de Verão, à meia
sábado para o domingo vo
relógio em uma hora
das horas para as “onze horas”. 

 
Está(ao) CORRETA

 
A. I apenas. 
B. II e III apenas. 
C. II apenas. 
D. I, II e III. 
E. III apenas. 

 
INFORMÁTICA

 
21. Dentre as alternativas abaixo, assinale a que 

CORRESPONDE 
Explorer para atualizar a página em navegação:

 
A. CTRL+W 
B. ALT+F4 
C. F6 
D. F5 
E. SHIFT+ENTER 

 
 

22. Assinale a alternativa 
tipos de memória: 
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A energia limpa refere-se àquela fonte de energia que 
não lança poluentes na atmosfera e que apresenta um  
impacto sobre a natureza somente no local da 

Entre as formas de energia que 
atendem a esses requisitos podemos citar, EXCETO: 

Sobre o Horário Brasileiro de Verão, atente para as 
 

Desde 2008, foi fixada a data de início e término 
Horário de Verão no Brasil, que deve 

zero hora do terceiro domingo de 
e terminar à zero hora do terceiro 

domingo de fevereiro do ano seguinte. (Se 
coincidir com o domingo de carnaval, o horário 
é prorrogado por mais uma semana). 
No início do Horário de Verão, à meia-noite de 
sábado para o domingo, você deve adiantar o 
relógio em uma hora, ou seja, mova o ponteiro 
das horas para “uma hora”. Nesse ajuste você 
“perde” uma hora do seu tempo. 
No fim do Horário de Verão, à meia-noite de 
sábado para o domingo você deve atrasar o 
relógio em uma hora, ou seja, mova o ponteiro 
das horas para as “onze horas”.  

CORRETA(S)  a(s) afirmativa(s): 

INFORMÁTICA 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a que 
 à tecla de atalho do Internet 

Explorer para atualizar a página em navegação: 

Assinale a alternativa CORRETA com relação aos 
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A. São tipos de memória RAM: PROM, EPROM, 

EEPROM. 
B. São tipos de memória ROM: DRAM, SRAM, 

VRAM e SDRAM. 
 

C. A memória ROM caracteriza-se por ser não volátil, 
servindo para escrita e não perde todo seu conteúdo 
quando o computador é desligado. 

D. Muito utilizado pela memória RAM, 
programa de inicialização que permite registrar 
informações e configurar um sistema.

E. A memória RAM caracteriza-se por ser volátil, 
servindo para escrita e leitura, e perde todo seu 
conteúdo quando o computador é desligado.  

 
23. Assinale a alternativa que NÃO 

fórmula de AutoSoma no Microsoft Excel:
 

A. Média 
B. Máx 
C. Contar números 
D. E 
E. Soma 

 
24. Assinale a alternativa que NÃO 

redes de computadores: 
 

A. WLAW  
B. LAN  
C. WLAN  
D. MAN  
E. WAN  

 
25. Dentre as alternativas abaixo, assinale

NÃO corresponde a um dispositivo de entrada:
a)  

A. Tela sensível ao toque. 
B. Impressora. 
C. Scanner. 
D. Microfone. 
E. Joystick. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS E
ROTINA DO CARGO

 
26. De acordo com o que preconiza a Constituição Federal 

de 1988, correlacione as opções de I a III
assinale a alternativa CORRETA: 
 

I- Participação da comunidade.
II- Atendimento Integral. 
III- Descentralização. 

 
(     ) direção única em cada esfera de governo
(     ) Controle social. 
(    ) prioridade para as atividades preventivas, sem 

prejuízo dos serviços assistenciais.
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memória RAM: PROM, EPROM, 

São tipos de memória ROM: DRAM, SRAM, 

se por ser não volátil, 
servindo para escrita e não perde todo seu conteúdo 

Muito utilizado pela memória RAM, a BIOS é um 
programa de inicialização que permite registrar 
informações e configurar um sistema. 

se por ser volátil, 
servindo para escrita e leitura, e perde todo seu 
conteúdo quando o computador é desligado.   

 apresenta uma 
fórmula de AutoSoma no Microsoft Excel: 

 corresponde a 

assinale a opção que 
corresponde a um dispositivo de entrada: 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS E 
ROTINA DO CARGO 

De acordo com o que preconiza a Constituição Federal 
de I a III, em seguida, 

. 

governo. 

prioridade para as atividades preventivas, sem     
. 

 
A opção CORRETA é 

 
A. I-II-III 
B. III-II-I  
C. II-I-III  
D. III-I-II  
E. II-III-I 

27. Com relação às competências do SUS descritas na 
Constituição Federal, assinale
(F) para falso:  
 

(     )     Executar as ações de vigilância sanitária 
e epidemiológica, bem como as de saúde 
ambiental.

(      )     Participar da 
execução das ações de saneamento 
básico e coleta de resíduos.

 
(      )     Incrementar, em sua área de atuação, o 

desenvolvimento científico e 
tecnológico e a inovação.

(  ) Fiscalizar e inspecionar alimentos, 
compreendido o co
nutricional, bem como bebidas e águas 
para consumo humano.

 
A sequência CORRETA é:
 

A. V-V-V-V  
B. V-F-V-V  
C. F-F-F-V 
D. V-V-F-F 
E. F-F-V-V 

 
28. De acordo com a Lei Federal 8080/90, 

texto a seguir: 
 

O dever do Estado de garantir a saúde 
formulação e execução de políticas econômicas e 
sociais que visem à redução de riscos de doenças e de 
outros agravos e no estabelecimento de condições 
que assegurem acesso ___________ e ___________ 
às ações e aos serviços para a sua promoção, p
e recuperação. 
 
Assinale a opção que completa CORRETAMENTE  
as lacunas do texto: 

 
A. Gratuito e universal 
B. Universal e igualitário
C. Gratuito e integral 
D. Garantido e gratuito 
E. Público e universal 
 

29. Com relação ao campo de atuação para execução de 
ações no Sistema Único de Saúde, descrito na Lei 
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Com relação às competências do SUS descritas na 
assinale (V) para verdadeiro ou 

xecutar as ações de vigilância sanitária 
e epidemiológica, bem como as de saúde 
ambiental. 

articipar da formulação da política e da 
execução das ações de saneamento 
básico e coleta de resíduos. 

ncrementar, em sua área de atuação, o 
desenvolvimento científico e 
tecnológico e a inovação. 

iscalizar e inspecionar alimentos, 
compreendido o controle de seu teor 
nutricional, bem como bebidas e águas 
para consumo humano. 

A sequência CORRETA é: 

De acordo com a Lei Federal 8080/90, atente para o 

O dever do Estado de garantir a saúde consiste na 
formulação e execução de políticas econômicas e 
sociais que visem à redução de riscos de doenças e de 
outros agravos e no estabelecimento de condições 
que assegurem acesso ___________ e ___________ 
às ações e aos serviços para a sua promoção, proteção 

Assinale a opção que completa CORRETAMENTE  

Universal e igualitário 

Com relação ao campo de atuação para execução de 
ações no Sistema Único de Saúde, descrito na Lei  
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Federal 8080/90, assinale 
INCORRETA: 

 
A. De vigilância sanitária. 
B. De vigilância epidemiológica. 
C. De saúde do trabalhador. 
D. De assistência farmacêutica. 
E. De assistência terapêutica individual. 

 
30. Com relação aos Conselhos de Saúde, 

conformidade com a Lei Federal Nº 8.142/1990, 
assinale a opção INCORRETA: 

 
A. Decisões serão homologadas pelo chefe do poder 

legalmente constituído em cada esfera do governo.
B. Atua no controle da execução dos aspectos 

econômicos e financeiros. 
C. Tem caráter permanente e deliberativo.
D. Composição de governo, profissionais de saúde e 

sindicatos. 
E. Atua na formulação de estratégias e no controle da 

execução da política de saúde.  
 

31. Com relação às arboviroses transmitidas pelo 
mosquito vetor Aedes aegypti, dentre as opções de 
vírus abaixo, assinale a opção INCORRETA

 
A. Chikungunya e Dengue 
B. Chikungunya e Zika 
C. CHIKV e DENV 
D. Zika e Malária 
E. Zika e Dengue 

 
32. De acordo com os conhecimentos de 

Saúde, assinale a opção INCORRETA
 

A. Coeficiente é a relação entre o número de eventos 
reais e os que já aconteceram.    

B. Incidência corresponde ao número de casos novos de 
uma morbidade. 

C. Prevalência é força com que subsistem as doenças na 
coletividade. 

D. Morbidade é comportamento das doenças ou dos 
agravos à saúde em uma população. 

E. Notificação compulsória é ato obrigatório para 
doenças de risco epidemiológico. 

 
33. Dentre as alternativas abaixo, assinale

INCORRETA com relação aos parâmetros analisados 
para o controle de qualidade da água: 

 
A. Cloro Residual 
B. Teor de Sódio 
C. Cor 
D. pH 
E. Turbidez 
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a alternativa 

 

Com relação aos Conselhos de Saúde, em 
Lei Federal Nº 8.142/1990, 

Decisões serão homologadas pelo chefe do poder 
cada esfera do governo. 

Atua no controle da execução dos aspectos 

Tem caráter permanente e deliberativo. 
Composição de governo, profissionais de saúde e 

Atua na formulação de estratégias e no controle da 

Com relação às arboviroses transmitidas pelo 
mosquito vetor Aedes aegypti, dentre as opções de 

a opção INCORRETA: 

De acordo com os conhecimentos de Vigilância em 
, assinale a opção INCORRETA: 

Coeficiente é a relação entre o número de eventos 

Incidência corresponde ao número de casos novos de 

com que subsistem as doenças na 

Morbidade é comportamento das doenças ou dos 

obrigatório para 

assinale a opção 
com relação aos parâmetros analisados 

 
34. Dentre as opções abaixo, assinale a opção 

INCORRETA com relação aos vírus transmitidos pelo 
Aedes aegypti: 
 

A. DENV e CHIKV 
B. Zika e Malária  
C. Zika e Dengue 
D. Dengue e Chikungunya
E. Zika e Chikungunya 

 
35. Quanto aos métodos de tratamento da água, assinale a 

alternativa INCORRETA
 

A. Sedimentação. 
B. Filtração. 
C. Coagulação. 
D. Decantação. 
E. Floculação. 

 
36. Assinale a alternativa CORRETA

etiológico transmitido através dos Ratos:
 

A. Trypanosoma cruzi. 
B. Leptospira interrogans.
C. Plasmodium vivax.  
D. Lyssavirus. 
E. Schistosoma mansoni. 

 
37. Quando ao conceito epidemiológico de surto 

epidêmico, assinale a alternativa CORRETA:
 

A. Quando há incidência em apenas uma localidade.
B. Quando há incidência de uma doença em várias regiões 

em um País. 
C. Quando há uma incidência repentina de casos em uma 

região. 
D. Quando há uma prevalência de casos em um local 

específico. 
E. Quando há um aumento repentino de cas

local específico. 
 

38. A seguir, assinale a al
corresponde aos parâmetros que devem atender aos 
padrões de potabilidade e não apresentar riscos à saúde 
garantindo a qualidade da água:

 
A. Microbiológico, radioativo e ambiental.
B. Microbiológicos, parasitológico e físico
C. Radioativo, parasitológico e microbiológico.
D. Físico, químico e microbiológico.
E. Parasitológico, físico e químico.

 
39. Assinale a alternativa com a sequência relacionada 

corretamente de 1 a 4,
(causador da doença) e o vetor (transmissor) 
correspondente: 
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Dentre as opções abaixo, assinale a opção 
com relação aos vírus transmitidos pelo 

Dengue e Chikungunya 

Quanto aos métodos de tratamento da água, assinale a 
INCORRETA: 

a alternativa CORRETA, quanto ao agente 
etiológico transmitido através dos Ratos: 

.  

 

Quando ao conceito epidemiológico de surto 
a alternativa CORRETA: 

ncidência em apenas uma localidade. 
Quando há incidência de uma doença em várias regiões 

Quando há uma incidência repentina de casos em uma 

Quando há uma prevalência de casos em um local 

Quando há um aumento repentino de casos em um 

ssinale a alternativa CORRETA que 
parâmetros que devem atender aos 

padrões de potabilidade e não apresentar riscos à saúde 
garantindo a qualidade da água: 

Microbiológico, radioativo e ambiental. 
Microbiológicos, parasitológico e físico-químico. 
Radioativo, parasitológico e microbiológico. 
Físico, químico e microbiológico. 
Parasitológico, físico e químico. 

a alternativa com a sequência relacionada 
mente de 1 a 4, para o agente etiológico 

(causador da doença) e o vetor (transmissor) 
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1- Trypanosoma cruzi                                                                
2- Lyssavirus                                                                               
3-  Schistosoma mansoni                                                           
4- Leptospira interrogans                                                          

                                                                                             
(    ) Canídeos. 
(    ) Rattus norvegicus. 
(    ) Biomphalaria glabrata. 
(    ) Triatoma infestans. 

 
A sequência CORRETA é: 

 
A.  2 – 1 – 3 – 4   
B.  3 – 1 – 2 – 4   
C.  2 –4 – 3 –1    
D.  4 – 2 – 3 – 1   
E.  1 – 3 – 2 – 4  

 
40. Sobre as atribuições de um Agente de Endemias

para as afirmativas a seguir: 
 

I. Executar os serviços de: Exercício de atividades 
de vigilância. 

II. Prevenção e controle de doenças endêmicas e 
infectocontagiosas. 

III.  Promoção da saúde, mediante ações de 
vigilância de endemias e seus vetores, inclusive, 
se for o caso, fazendo uso de substâncias 
químicas, abrangendo atividades de execução de 
programas de saúde, desenvolvidas em 
conformidade com as diretrizes do SUS. 

IV. Executar outras atividades compatíveis com o 
cargo. 

 
 
 
Estão CORRETAS as afirmativas: 
 

A. I, II e III apenas. 
B. I, II e IV apenas. 
C. II, III e IV apenas. 
D. I, II, III e IV. 
E. II e IV apenas. 
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Trypanosoma cruzi                                                                 
Lyssavirus                                                                                

ansoni                                                            
Leptospira interrogans                                                           
                                                                                              

Endemias, atente 

Executar os serviços de: Exercício de atividades 

Prevenção e controle de doenças endêmicas e 

Promoção da saúde, mediante ações de 
vigilância de endemias e seus vetores, inclusive, 
se for o caso, fazendo uso de substâncias 
químicas, abrangendo atividades de execução de 
programas de saúde, desenvolvidas em 
conformidade com as diretrizes do SUS.  

ecutar outras atividades compatíveis com o 
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